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АНАЛІЗ ТАРИФОУТВОРЕННЯ У СФЕРІ НАДАННЯ ПОСЛУГ
З ЦЕНТРАЛІЗОВАНОГО ВОДОПОСТАЧАННЯ

Проблема надання якісних послуг із централізованого водопостачання
та водовідведення завжди була актуальною для суспільства.
Безперебійність та якість надання послуг із централізованого

199



водопостачання, на наш погляд, є запорукою становлення та розвитку
основ громадянського суспільства у нашій державі.

На сьогоднішній день багатьом регіонам властива непостійність
постачання питної води та істотне погіршення її якості, підкріплене
необгрунтованими тарифами на послуги водопостачання, що викликш
значну соціальну напругу. Якщо розглядати цю проблему з позиції
підприємств з надання послуг водопостачання та водовідведення, то
головним джерелом для підтримки стабільної діяльності підприємств
водопровідних господарств є тарифи на «водні послуги» [1]. Отже, цінове
регулювання у сфері розвитку водозабезпечуючих господарств є однією з
найбільш актуальних проблем, які потребують наукового обґрунтування, І
оскільки воно стосується інтересів як населення, так і
конкурентоспроможності економіки України в цілому.

Традиційні підходи до тарифного регулювання в Україні припускають
формування тарифів за витратним принципом, що не дозволяє галузі
працювати ефективно та зберігати водні ресурси. У сфері житлово-
комунальних господарств домінуюча частина потенціалу економії
водоспоживання може бути реалізована за рахунок перегляду собівартості
та норм централізованого водопостачання [2]. У таких умовах підвищення
тарифу на водокористування мотивує не до підвищення ефективності
користування, а до додаткових запитів на субсидіювання. Можливість
перекласти зростання витрат на споживача, субсидіювання, відсутність
засобів регулювання споживання -  все це знижує мотивацію до
водозбереження.

В Україні середньозважена економічно обгрунтована собівартість
послуг з централізованого водоспоживання (водопостачання та
водовідведення) зросла з 5,40 грн/м3 у 2012 р. до 5,94 грн/м3 у 2013 р. та
до 6,90 грн/м3 у 2014 р. Темпи зростання становили 10 % та 16 % у 2013 та
2014 роках відповідно (рис. 1).

Рис. 1. Динаміка середньозваженої економічно обгрунтованої собівартості
централізованого водоспоживання в Україні [3|
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Раніше вважалось, що одним із найвагоміших чинників, від якого
іалежить величина собівартості 1 м3 питної води, є витрати
електроенергії, вартість якої періодично зростає. Але, на сьогоднішній
день, найбільш вагомими статтями витрат собівартості послуг з
централізованого водопостачання є витрати на оплату праці (37%), а
Також витрати на електроенергію (29%) та інші витрати (34%). До складу
Інших витрат віднесено фінансові витрати: витрати на сплату
обов’язкових зборів та платежів; амортизаційні відрахування; витрати на
ремонти, паливно-мастильні матеріали та на решту операційних витрат,
що зображено на рис. 2.

Сплата податків
і зборів 0,36

17%
Витрати на

послуги опален
ня, зв'язку 0,45

21%

Витрати на___
ремонт 0,45

21%

Витрати на
послуги з

підкачки води
0,21
10%

____ Витрати на
паливно-
мастильні

матеріали 0,26
12%

Фінансові
витрати 0,04

2% Витрати на
реагенти 0,06

3%

Амортизаційні
відрахування

0,30
14%

Рис. 2. Структура «інших витрат» у складі середньозваженої
економічно обгрунтованої собівартості

централізованого водопостачання у 2014 р., грн/м3 13|

Підвищення ефективності використання водних ресурсів не
сприймається як засіб розв’язання широкого комплексу економічних,
екологічних і соціальних проблем. У той же час, Україна має значний
потенціал для водо збереження, який дозволяє зменшити обсяги
водоспоживання на 30-40% [3].

Розвиток сталого водокористування має здійснюватися на основі
системних досліджень з метою досягнення узгодженості та забезпечення
комфортного середовища населення. Удосконалення системи управління
водопостачальними підприємствами має базуватися не лише на
перерозподілі структури тарифу на водопостачання, а й на зниженні втрат
при централізованому транспортуванні води за рахунок модернізації
трубопровідної мережі.
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Для забезпечення переходу до нової моделі стійкого функціонування
водопровідних господарств, на наш погляд, необхідно раціоналізувати
механізм державного регулювання процесу формування тарифів на
послуги водопостачання. Зокрема, потребує удосконалення механізм
встановлення обмежень при розрахунку рівня витрат на утримання
адміністративно-управлінського персоналу, який станом на сьогодні
зовсім не враховує масштабів діяльності вказаних підприємств. Окрім
того, потребують перезатвердження нормативи чисельності працівників
підприємств, що надають послуги з водопостачання, які не враховують
об’єктивної потреби у таких фахівцях із врахуванням сучасного розвитку
інноваційних технологій, що застосовуються при наданні цих послуг.

Таким чином, доцільно підтримувати і стимулювати прийняття
раціональної та економічно обґрунтованої системи формування тарифів,
яка могла б забезпечити окупність витрат у галузі, а також сприяти
підвищенню якості послуг водопостачання, що надаються споживачам.
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РОЗВИТОК ОРГАНІЧНОГО ОВОЧЕВОГО РИНКУ В УКРАЇНІ

Україна вже сьогодні входить до топ-20 світових лідерів органічного
руху та до трійки лідерів у Східноєвропейському регіоні щодо
сертифікованої площі органічної ріллі, наряду із Чехією та Польщею.
Темпи росту вітчизняного органічного виробництва в 3 рази вище, ніж у
країнах Європи та Світу (табл. 1).
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